



春日采茶劳动实践 传承中国茶文化

安居苑小学安居苑校区三(2)班 孔维妙 指导老师:王修文



为了让同学们走出课本,拥抱春日,体会中国茶文化的魅力,合肥市安居苑小学安居苑校区三(2)班中队于4月8日奔赴安徽舒城,组织开展了“采茶劳动实践活动”,

寻找清明之后最纯正的那一缕兰花香。

茶是春天的仪式感,春日寻芳,不负美好,不负新芽绿。我们第一次去往茶山,最难忘的任务就属采茶制茶了,戴上斗笠,背上小箩筐,瞬间化身小茶农,穿梭于茶垄之间,用稚嫩的小手将一粒粒芽尖放入篮中。通过采茶,我们学习到如何认识一芽一叶,也学习了掐尖采、提手采等采茶手法,我们三五成群,细致地采摘着,感受着指尖舞动的乐趣。

茶叶采摘完成后,队员们还兴趣盎然地学习了制茶的技艺,经过制茶师傅的指导,杀青、抖散、揉捻、初干……我们实际体验了纯手工制作“舒城小兰花”的过程,一片一叶亲自摘下的碧绿茶叶变成芬香四溢的茶饮。

茶文化最不能少的便是茶艺茶道,跟着茶艺师,我们初步了解了盖碗冲泡茶艺和敬茶的基本礼仪,我们都

舍不得喝自己采摘炒制的春天第一杯茶,经过亲身参与,我们知茶史、习茶道、懂茶礼、品茶香,沉浸式体验了中国茶文化。

在万物萌新的季节,新鲜的青竹早已冒出林间,挑选新鲜的竹子制作竹筒饭是我们的实践任务。竹筒饭里的料能塞下林间所有的美味,泡发了一夜的糯米拌着青豆、香菇、玉米、腊肉装入竹筒,再用箬叶封口,香气扑鼻,亲手做的竹筒饭中队同学们吃起来格外美味。

春日只此青绿,莫负茶园好风景。通过采茶实践活动,把课堂与社会生活紧密联系起来,不仅让同学们领略了中国传统茶文化的博大精深,也让我们在乐趣中体会到劳动的艰辛,更加深刻地领悟“劳动最光荣”的道理,提高了学校课外劳动实践的育人质量,进一步增强了同学们热爱劳动、热爱生活的感情。

找寻春天

合肥一六八玫瑰园学校东校区五(4)班 徐文乐 指导教师:张道玉

踏着和煦的春风,沐浴温暖的阳光,我去大自然里寻找春天。

一朵朵小花张开花瓣,伸了伸懒腰,说:“春天,你怎么才来,我等你好久了。”说完露出了喜悦的笑容。我想:这里应该有春天。

一株株小草钻出地面,揉了揉眼睛,说:“春天,你终于来了,我们也刚睡醒。”说完将整个身子钻了出来,把绿色带给了人们。我想:这里应该有春天走过的步伐。

一个个叶芽从树梢钻了出来,叶芽摆了摆,说:“春天来了,我们欢迎,欢迎,热烈欢迎。”柳树摇一摇,嚷嚷说道:“春姑娘你走了这么久来

我这歌歌,顺便把我的头发梳一下。”春姑娘理了理柳树的头发,一并将柳树头发染成了绿色。我想:这里一定有春天姑娘的影子。

一根根竹笋,将眼睛探出土壤,问道:“是春姑娘来了吗?”春姑娘回答道:“是我,是我。”说完,竹笋就拔地而起,一个个喋喋不休:“春姑娘让我看看你,让我看看你。”春姑娘却说:“我还要赶路,我要走了,再见。”说完就渐渐远去。我想:这里一定有春天的希望。

我找到了春姑娘,我更找到了春天的徜徉。“一年之计在于春”,是的,我找寻到了春天,我定在春天勤奋学习,为了明天的收获,千拼万搏!

盛开在冬日的玫瑰

合肥市明珠小学六(2)班 束子涵

指导教师:姚林林

寒风呼啸,一抹落日的余晖斜斜地挂在天边。少年陆天一边吃着汉堡,一边兴匆匆地往家跑,想告诉妈妈学校的趣事。

忽然,他发现路边上坐着一个八九岁的小女孩,正呜呜地哭泣,小脸在寒风中冻得通红。热心肠的陆天停下脚步,看着这可怜的小女孩,心想:这个小妹妹是迷路了吗?徐明说过,一名合格的志愿者要有助人为乐之心。

他走上前,“小妹妹,你是迷路了吗?”

小女孩抬起头,肿胀的眼睛里满是晶莹的泪花,“我妈妈生病住院了,今天是她的生日,我想买一束玫瑰给她,可是花店关门了。”说完指了指不远处的一家花店。花店的玻璃门紧紧地闭着,店内鲜花兀自开放。

“我还知道一处花店,可是……可是有点远,你也去不了啊!”陆天挠挠头,尴尬地笑了笑。可是看到眼前小妹妹失望的表情,陆天又不忍心丢下她就走。

“这样吧,我来打个电话。”陆天掏出手机,扭过头打了个电话,不一会,一辆白色小轿车就开了过来。原来是陆天的好朋友徐明。

徐明是青年志愿者,陆天在一次志愿者活动中认识他的。其实,徐明的年龄只比陆天的爸爸小一点,但他们志趣相投,更愿意以朋友相称。

徐明已在电话中了解了情况,一下车就微笑着说:“你说的花店,我知道在哪,走,上车!”

徐明带着他们转了两条街,终于来到了这家花店。花店虽小,但花的品种繁多。店中芳香萦绕,一束束玫瑰在花瓶中含苞欲放。小女孩高兴极了,走进花店,细心挑选,像一只踮踮在花丛中的蝴蝶。

回去的路上,经过蛋糕店,陆天又下车买了一块小小的蛋糕送给小女孩。小女孩脸上绽放的笑容一如蛋糕一样甜美。

车在医院门口停下,陆天和徐明看着兴高采烈的小女孩一手拎着蛋糕,一手拿着玫瑰。鲜红的玫瑰花,在冬日里正悄然开放。

致英雄寄哀思 长吾志引吾行

合肥市第四十五中学橡树湾校区七(7)班 王思哲 指导教师:孙全银

一捧哀思寄,两行清泪流。今年的清明节,我们全班同学来到了肥东县茶壶山革命烈士陵园开展祭扫活动。

进入烈士陵园,映入眼帘的是一大片一大片青绿而高挺的松树屹立在肥沃的土壤上。抬眼望去,革命英雄纪念碑矗立在青树之间。在主持人的带领下,我们有序地敬献鲜花,低下头集体默哀,微风吹过了树梢也吹进了我们的心房。

迈上台阶,怀着敬重之心,我们用温暖的手擦拭了“烈士们永安心灵的场所”。看着碑上一个个名字,我们眼含热泪,满含敬意。

革命烈士们在前线一次又一次的打击敌

人,才换来今天我们和平、舒适、美好的生活环境,没有他们,哪有今天的我们?他们为了人民、为了国家愿意付出一切甚至牺牲自己,这种大无畏精神怎么不令人动容?

作为青少年的我们更要传承英烈们伟大的革命精神,并且努力学习,刻苦勤奋,为中华之崛起而读书,做一个有担当、肯担当的新时代好少年!

我相信这种精神会恒久流传,融入我们的血脉,滋养一代又一代的青年人。唯有这样,才对得起为了我们不惜牺牲自己的烈士们!

亲爱的英雄们,可敬的烈士们,你们是春天的风温暖人心,是夏天的雨滋润大地,是你们捍卫着祖国的和平安定,我们定当永远铭记你们!

市场星报
公益广告

随手关灯 节约用电

